


SSA  
29.01.2014  


### RAPORT DE ACTIVITATE al consilierului județean Szabó Árpád pe anul 2013

În cursul anului 2013 am participat la toate ședințele de plen ordinare din 31 ianuarie, 28 februarie, 28 martie, 25 aprilie, 30 mai, 20 iunie, 25 iulie, 26 septembrie, 31 octombrie, 28 noiembrie și 19 decembrie.

De asemenea, am participat la ședințele de plen extraordinare din 4 martie, 11 aprilie, 4 iulie, 5 septembrie și 14 noiembrie, lipsind motivat de la ședințele extraordinare din 7 și 12 iunie, fiind plecat din județ.

Înainte de ședințele Consiliului Județean, în Comisia de amenajare a teritoriului și urbanism, al cărei președinte sunt, am dezbătut și am avizat proiectele de hotărâre propuse pe ordinea de zi.

Am acordat o atenție deosebită urmării realizărilor din "Programul acțiunilor economico-sociale din coordonarea Consiliului Județean pe anul 2013", aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean nr.66 din 25 aprilie 2013. Am manifestat un interes deosebit pentru derularea proiectului "Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență". Acest lucru m-a interesat în mod deosebit, pe lângă importanța lui și pentru faptul că în perioada 2008 – 2012 am fost președintele Consiliului de Administrație al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei", fondată de cele 6 județe ale Regiunii 7, reprezentate de consiliile județene Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș, Sibiu, asociație care a derulat acest proiect, care este al doilea pentru asociație pe care eu l-am semnat ca reprezentant al acesteia.

Trebuie să reamintesc că în perioada 2008 – mai 2010, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei" a implementat proiectul "Achiziționare de echipamente specifice pentru îmbunătățirea capacității și calității sistemului de intervenție în situații de urgență și pentru acordarea asistenței medicale de urgență și a primului ajutor calificat în Regiunea 7 Centru". Proiectul a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2007 – 2013, Axa prioritară 3 - "Îmbunătățirea infrastructurii sociale", Domeniul major de intervenție (DMI) 3.3 – "Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență". În cadrul acestui proiect, investiția realizată în sistemul integrat de asistență medicală și tehnică în situații de urgență, în valoare de 35.483.14 lei (fără TVA), a contribuit la creșterea calității intervențiilor și implicit a acordării primului ajutor victimelor. Astfel, Inspectoratele Județene pentru Situații de Urgență din cele 6 județe au fost dotate cu 39 de autospeciale și echipamente pentru dotarea centrului mobil de comandă și control.

În luna martie 2012 am semnat contractul de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice pentru al doilea proiect, care se derulează în prezent, data finalizării fiind la sfârșitul lunii iunie 2014. Proiectul este finanțat tot prin Domeniul Major de Intervenție 3.3 al Programului Operațional Regional, iar valoarea totală a acestuia de 20.356.621 lei.

Prin intermediul celui de-al doilea proiect sunt achiziționate 44 de echipamente specifice, după cum urmează: 18 ambulanțe și 26 de autospeciale pentru lucrul cu apă și

spumă (22 de capacități mici și 4 de capacități mari). Dintre acestea, județul Mureș beneficiază de 3 ambulanțe de prim ajutor, 1 ambulanță de terapie intensivă și 5 autospeciale de teren pentru lucrul cu apă și spumă de capacități mici. Dintre aceste utilaje, până în prezent sunt livrate și recepționate 40, urmând ca restul să fie livrate în perioada imediat următoare.

De asemenea, un lucru important este și instruirea personalului nostru pentru utilizarea autospeciilor. Până în prezent au fost instruite 332 de persoane, după cum urmează:

- 192 de persoane pentru exploatarea ambulanțelor de prim ajutor,
- 28 de persoane pentru exploatarea ambulanțelor de terapie intensivă,
- 84 de persoane pentru exploatarea autospeciilor pentru lucrul cu apă și spumă de capacități mari,
- 28 de persoane pentru exploatarea autospeciilor pentru lucrul cu apă și spumă de capacități mici.

Tot în această ordine de idei am sprijinit, în cursul lunii octombrie 2013, atât în dezbaterile din comisie, cât și în plenul Consiliului Județean, aprobarea proiectului de hotărâre privind activitățile cu care va fi implicat Consiliul Județean în managementul și implementarea proiectului "Îmbunătățirea intervențiilor în situații de urgență în zone greu accesibile" și a cheltuielilor legate de acest proiect.

Prin acest proiect, care este complementar celorlalte două proiecte, se dorește achiziționarea a șase vehicule cu șenile de capacități mari de trecere și echipamente conexe (echipamente speciale, autovehicul tractor, platformă de transport a autoșenilelor), câte unul pentru fiecare județ, cu obiectivul de a îmbunătăți intervențiile în zonele extrem de greu accesibile, fie din cauza naturii terenului, fie din cauza condițiilor meteo extreme (zone montane abrupte, zone izolate din cauza înzăpezirilor sau ploilor). Valoarea totală a proiectului este de 2.687.266 lei.

Așa cum am susținut și în plen, chiar dacă platforma de transport a autoșenilei nu este considerată de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice ca o cheltuială eligibilă, chiar și în aceste condiții merită să depunem acest proiect pentru că Inspectoratele pentru Situații de Urgență au mare nevoie de aceste utilaje. Și în acest caz, fiecare județ trebuie să contribuie în plus la cheltuielile neeligibile cu 27.280 lei, sumă care este valoarea platformei de transport a autoșenilei.

Un alt proiect căruia i-am acordat o atenție deosebită este "Reabilitarea, modernizarea drumului județean DJ135 Măgherani – Sărățeni", proiect al cărui indicatori au fost aprobați în 2008 iar acum este în derulare. Acesta este important pentru mine pentru că trece printr-o zonă al cărei reprezentant sunt în Consiliul Județean. Cererea de finanțare a fost depusă în 2009 și contractul de finanțare a fost semnat în decembrie 2011. Valoarea proiectului este de 52.498.952 lei cu TVA. Contractul de execuție a lucrărilor a fost semnat în aprilie 2013 și s-au început lucrările. În cursul verii și toamnei 2013 am fost la fața locului și am constatat că executantul lucrează bine, colaborează cu autoritățile locale și cu cetățenii din zonă în vederea rezolvării problemelor ce apar în timpul execuției.

La ora actuală lucrările realizate sunt în procent de 37%, având și un avans față de graficul aprobat. Și în continuare voi urmări derularea acestui proiect, pentru că este foarte important pentru această zonă, va fi scurtată distanța dintre Tîrgu Mureș și Sovata și va fi pus în valoare potențialul turistic al acestei zone, care va însemna progres și locuri de muncă.

Ca reprezentant al Văii Nirajului, am fost atent la problemele locuitorilor din această zonă în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii, probleme sociale, învățământ, dezvoltarea serviciilor. Am participat la ședințele Asociației de dezvoltare a celor 13 consilii locale.

Cu ocazia evenimentelor importante din viața comunităților din zonă am fost alături de ei și m-am informat despre problemele care sunt de rezolvat pentru ei.

Ca membru al Autorității Teritoriale de Ordine Publică și președinte al Comisiei de coordonare, situații de urgență și petiții, la începutul anului am reactualizat programul de activitate al comisiei în conformitate cu "Planul Strategic pe 2013 al ATOP Mureș în slujba comunității și pentru asigurarea ordinii și liniștii publice", în urma căruia toți cetățenii județului Mureș să primească cele mai bune servicii de poliție pentru siguranța și protecția cetățenilor, precum și a patrimoniului. Activitatea comisiei s-a desfășurat conform programului de activitate pentru fiecare lună. Ședințele comisiei, precum și ședințele trimestriale ATOP au fost ținute cu regularitate. Cu aceste ocazii s-au analizat rezultatele activităților prevăzute în programul comisiilor, precum și în planul de activitate al ATOP pe 2013.

În teritoriu am discutat cu autoritățile locale pentru a cunoaște cu ce probleme se confruntă în ceea ce privește siguranța cetățenilor, modul de colaborare între consiliile locale și poliție. Eu am avut ca zonă Valea Nirajului și Valea Târnavei Mici, unde, în marea majoritate a cazurilor, aceste relații sunt foarte bune. Acest lucru a fost confirmat și cu ocazia întâlnirilor zonale organizate în trimestrul IV al anului 2013, cu reprezentanții administrațiilor locale, cu reprezentanții în teritoriu ai Inspectoratului de Poliție, respectiv cu șefii secțiilor de Poliție și cu Polițiile orașenești.

Aceste întâlniri au fost foarte bune pentru că, pe lângă faptul că am cunoscut activitățile desfășurate de poliție, mai important a fost faptul că ne-am dat seama care este relația, conlucrarea între administrațiile locale și poliție. Din aceste întâlniri au reieșit următoarele:

- în marea majoritate a cazurilor această conlucrare în autoritățile administrațiilor locale și poliție este foarte bună. Am identificat și problemele care mai trebuie rezolvate în vederea asigurării unui climat de siguranță în localități,
- am constatat că reînființarea posturilor de poliție locale a avut un efect benefic pentru că cetățenii se simt în siguranță, avându-i mai aproape pe oamenii legii care, în caz de nevoie pot interveni mai rapid.

De asemenea, am acordat o atenție deosebită urmării proiectului "Prevenirea violenței în școli", desfășurat cu sprijinul poliției elvețiene, proiect care este în derulare și în anul 2014, fiind încheiată prima parte privind pregătirea formatorilor. Am acordat sprijin consiliilor locale pentru înființarea grupelor de voluntari.

Consider că atât colaborarea mea cu administrațiile locale din zonă, cât și cu executivul Consiliului județean, a fost una bună, în folosul cetățenilor din județul Mureș.

Tîrgu Mureș, 23 ianuarie 2014

Szabó Árpád

